АЛЮМИНИЙ

1. Верны ли следующие суждения об алюминии?

А. Атом алюминия в основном состоянии содержит 3 неспаренных электрона.

Б. Алюминий образует амфотерный оксид

1) верно только А


3) верны оба суждения

2) верно только Б


4) оба суждения неверны
2. Общим свойством алюминия и цинка является их способность

1) взаимодействовать с щелочами                        
3) образовывать оксиды состава ЭО

2) образовывать основные оксиды


4) взаимодействовать с водородом

3. Для осуществления превращений в соответствии со схемой: Al2S3 → X → Y → H2SO4 необходимо последовательно использовать

1) кислород, воду, соляную кислоту

2) кислород, азотную кислоту, воду

3) воду, кислород, хлорную воду

4) воду, кислород, воду

4. Общим свойством железа и алюминия является их способность

1) растворяться в растворах щелочей

2) пассивироваться концентрированной серной кислотой

3) реагировать с йодом с образованием трииодидов

4) образовывать оксид состава Э3О4
5. Хлорид алюминия в растворе взаимодействует с

1) K2SO4

2) MgSO4

3) HNO3

4) Ca(OH)2
6.  В схеме превращений

      +Cl2      +KOH      HNO3избыт.

Al  →X1  → X2  →   X3  конечным веществом «X3» является

1) нитрит алюминия

2) нитрат алюминия
3) оксид алюминия
4) нитрид алюминия

7. Установите соответствие между простым веществом и реагентами, с каждым из которых оно может взаимодействовать.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА 

РЕАГЕНТЫ

А) алюминий 


1) Fe2O3, HNO3(р-р), NaOH(р-р)

Б) кислород 



2) Fe, HNO3, H2
В) сера 



3) HI, Fe, P2O3
Г) натрий 



4) C2H5OH, H2O, Cl2
5) CaCl2, KOH, HCl
8. Нитрат алюминия в растворе взаимодействует с

1) KCl 

2) Fe(NO3)2 

3) MgCl2 

4) Ca(OH)2
9. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

  Al + K2Cr2O7 + … →… + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O  Определите окислитель и восстановитель

10. Сокращенное ионное уравнение Al(OH)3 + 3H+ = Al3+ + 3H2O соответствует взаимодействию

1) Al(OH)3 и H2CO3

2) Al(OH)3 и H2S
3) Al(OH)3 и HCOOH

4) Al(OH)3 и HNO3
11. Гидроксид алюминия реагирует с каждым из двух веществ:

1) HCl и Fe

2) CO и H2S

3) NaCl и NH3


4) NaOH и HNO3
12.  Алюминий взаимодействует с растворами

1) хлорида кальция и азотной кислоты

2) серной кислоты и нитрата кальция

3) сульфата меди (II) и хлорида натрия

4) хлорида меди (II) и гидроксида калия

13. При обработке карбида алюминия раствором соляной кислоты массой  320 г  и массовой долей HCl  22% выделилось  6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю HCl в полученном р-ре.

14. 27,2 г смеси карбидов кальция и алюминия обработали кислотой и получили при этом  11.2 л смеси газов (н.у.). Определите объемную долю метана в смеси.

